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REDACŢIA 

li, Str. Aulich (Adam) 
ABONAMENTUL 

Фч Austro- Ungaria: 
1 an fl. 10 ; p e V» 

Д 5; pe l / t de an 
2-50 ; pe 1 lună fl 1. 

4fji de Duminecă pe 
a n fl, 2.— 

iklru România fi strdmftati : 
pe an 40 franci. 

|((jiiscripte nu se înapoiază. 

ADMINISTRAŢIA 
Arad, Str. Anlioh (Adam) 

INSERŢIUNO.E: 
at i fir garmond: ргіша-datS 
7 er. ; a doaua oară 6 cr. ; 
a treia-oară 4 cr. şi timbru 
de 30 cr. de fiecare pubii-

caţiune. 
At&t abonamentele cât şi 
{aserţiunile sunt а s i plat) 

înainte^. 
Scrisori nefrancate na sa 

primesc. 

ATITUDINEA 
NOASTRĂ POLITICA 

CUM SA FIE? 
i. 

Ш trebue decât ca omul s'ä fie eu a-
Bflţiuue ceva mai încordată asupra 
wnimentelor politice, sa l e urmă
rească pas de pas, cum se desfăşura 

à mare şi în mic, şi sigur, că va a-
jttnge la următoarea convingere : trăim 
h timpul unei transfoimaţiunia cărei 

< bensiuni anevoie se poate prevede. 
Ыо au să ajungă oamenii în posi-
jrani înalte şi deprinşi în ale politi-
jei, avem deja caşuri concrete, că 
Ш causa vederilor scurte în politică 

1» 1877 au trebuit se facă conce-
áuni mari evenimentelor, şi se caute 
surprinşi cum carta Europei, d. e. 
Jpo valea Dunărei de jos şi în Penin
sula Balcanică, a luat forme noue, 
iupă cum se zice, vëzênd cu ochii. 

Sa nu ne legăm însă privirile de 
«uimite locuri. Să ne ridicăm pu-
Intel mai sus şi să căutăm în toate 
părţile, în depărtări diverse. 

Şi ce avem să vedem ? Popoare 
aşteptate cu aspiraţiuni mari şi no-

<фае la un viitor bogat în fapte şi în 
toruri folositoare pentru ele şi pen-
4» іоаШ omenimea. 

Sunt, nu e vorbă excepţiuni şi 
latre popoare. Se găsesc şi popoare 
иаі ales fragmente, cari au renunţat 
dela o vieaţă mai măreaţă şi cu 
aspiraţiuni înalte. Sunt earăşi po
poare, a căror aspiraţiuni sunt egois-
йсе şi pretind ca omenimea să se 
pună în serviciul lor, nu întors : ele 
In al omenimei. 

Românii din monarchia austro-un-
gară suntem şi noi un fragment dintr'un 
popor, care se întinde preste mai 
multe hotare, în mai multe state. 
La cari dintre popoarele cele multe să 
ne numerám şi noi? 

Mai încape îndoială ? 
Sigur că nu între cele fără de as

piraţiuni înalte, dar' nici între cele 
cari pretind ca omenimea să se 
pună în serviciul lor. 

Pentru-că deşi suntem un fragment 
numai de 3 milioane, putem şi noi 
contribui la un viitor bogat în fapte 
şi lucrări folositoare pentru noi, pen
tru patrie şi compatrioţii noştri, fără 
de deosebire de limbă şi de credinţă, 
şi pentru toată omenimea. 

Zăpăceala, care pare că are inten-
ţiunea de a se domicilia în o parte 
oare-care a românimei noastre aus-
tro-ungare, nu poate fl, decât ceva 
trecător. 

Pentru-că nu seamănă cu firea 
noastră românească. După toate a 
le exteriorului, apariţiunea zăpăcelei, 
oamenii serioşi, oamenii de cunoştinţa 
lucrurilor, vor observa, că este arti
col importat, căci poartă timbrul ar-
ticolilor de speculă. AdevCrat, că de 
o specul A, care dacă ar prinde ră
dăcini afunde, sau lăţite în sînul ro
mânimei noastre, ar causa cel puţin 
pagubă considerabilă, dacă nu mai 
mult şi mai rèu. 

Eu cred, că avem Komânii noi sö 

cualificäm aserţiunea zăpecelii ivite 
de un timp oare care între noi aşa 
cum o vedem cualificată mai sus. La 
1891), în timpul conferenţei memo
rabile a Românilor din Transilvania, 
din Banat şi din Ungaria, ţinute în 
Sibiiu, era un străin *din Germania, 
care ca raportor la unele dintre cele 
mai de frunte ziare din Berlin a fost 
de faţă la confereuţă. Acel raportor, 
mărturisire proprie, a römas uimit în 
admiraţiunea atitudinei Românilor, 
membri şi nemembri ai conferenţei. 
El spunea că a umblat multă lume. 
A vëzut întruniri, ca a noastră, în 
Italia, în Spania, până şi în Grecia. 

Insă temperamentul cel liniştit şi 
sobru al Românilor, în mesura, în 
care Га aflat cu ocasiunea conferenţei 
din cestiune, nu l'a aflat nicăiri. 

Ar fi deci pöcat de moarte, dacă 
firea noastră naţională, despre care 
avem atâtea testimouii bune şi de Ia 
alţi străini, din sînul popoarelor celor 
mai luminate, ne-ar părăsi ca să rëmâ-
nem prada unor speculaţiuni im
portate, străine de firea noastră, s!râ-
ine de interesele noastre cele ade-
vérate, fără de care existenţa no
astră ar deveni problematică de tot. 

Nu, cu toată afacerea zăpecelii 
menţionate dintre noi, după cum 
cunosc eu lucrurile noastre naţionale, 
nu poate fi decât un lapsus, care 
lapsus numai din necunoştinţă de 
causă a putut fi botezat şi „crisă". 
Că în anume cercuri mărginite ar 
putè fi şi oameni de aceia, cari se 
înedine spre speculă sub forma vre
unei crise, astăzi tocmai mare mi
nune nu ar fi. Trăim într'un curent 
cât se poate de materialistic. Nu se 
prea întreabă în timpul nostru cine 
ѳ omul cutare. Dacă e să se în
trebe de cineva, apoi în loc de cine 
este, întrebarea se pune, dacă şi de 
câtă avere materială dispune. După 
aceasta este stimat, lăudat şi înălţat, 
chiar şi la înălţimea, la care fără de 
avere, nu ar fi ajuns nici odată. Când 
banul sau peste tot, averea închide 
ochii oamenilor să nu vadă, le astupă 
urechile să nu audă, le leagă gura 
să nu poată zice nimica ce n'ar 
place celor bogaţi : să se mire 
cineva, dacă s'ar găsi şi venători de 
arginţi, cari se cerce a câştiga bani 
sau avere, în lipsa criselor verita
bile, chiar şi prin zăpăceli sau pse-
udo-autoritate ? 

Aceia, cari ştiu ce va să zică 
situaţiunea în care trăim, cari ştiu ce 
va să zică a aştepta cu atenţiune 
încordată resolvarea de probleme 
mari şi importante, mai ştiu şi aceea, 
că oameni şi popoare cu capete clare 
şi limpezi, în toate situaţiunile, cu 
atât mai vîrtos în situaţiuni, ca cea 
de faţă, se feresc de zăpăceli, se 
feresc de crise. Pentru că cu drept 
cuvent se tem, së nu-şi subscrie cu 
mâna proprie sentenţa de raoerte, 
care apela nu se mai poate. 

Era pe aci, ca şi la noi, zăpăceala 
să se transformeze in crisă. O pre
tindea vanitatea unor oameni puţin 
deprinşi în ale politicei, dar' în
chipuiţi, că dispun de toată înţelepci
unea diplomatică, peste Bismarck, 
Cavour, Pitt ş. a. m. d. Alţii însă 
mai puţiu închipuiţi, mai cu mult tact 

şi eu mai multă modestie s'au ferit 
din calea zăpăcelii, şi au împedecat 
crisa. Căci cu inimă liniştită, se 
poate afirma, că afară doar' de în 
sînul vre-unei redaeţiuni, în sensul 
cum vreau unii së o présente, între 
Români crisă nu există. 

Un moment potrivit, şi s'ar vede 
cât de amar se înşală aceia, cari 
azi fac atâta sgomot cu condamnarea 
unor bărbaţi pe cari condamnatorii 
nu-i înţeleg şi cred, că sgomotul lor 
îl admira la spatele lor gloate ne-
num erate. 

E interesant că unii dintre urzitorii 
zăpecelii au şi uitat de rolul ce l-au 
avut la iert ura aceleia şi caută peste 
hotarele statului, după cel cu meste-
cătorul cel mare, pe când zeama s'a 
fert la noi acasă, de bucătari, cari 
nu se pricep la ale bucătăriei po-
lotiee. 

Nicolae Cristea. 

ceasta luptă oposiţia are şi sprijinul celor 
30 disidenţi, aşa că se va susţine din par
tea tuturor acestora eandidaţia contelui Csă-
ky Albin. 

Convocările pentru eonyresul naţional bi
sericesc s'au espediat deja din Sibiiu personal 
tuturor membrilor congresului naţional biseri
cesc. Sunt subscrise de P. S. Sa dl Episcop 
al Aradului, Ioan Meţianu, ca président al 
consistorului metropolitan. 

* 

Apelul către naţie, către cea „sin-
gtt-r-ă alcătuitoare" —- se înţelege, ce o-
posiţia a hotărît să se adreseze acum 
pentru a arăta primejdia spre care îm
pinge partidul guvernamental, este re
dactat de Bartha Miklós. Incontestabil, 
Bartha este competent a descrie halul în 
care a ajuns Ţeara Ungurească sub 
domnia colegului sëu ardelean. 

Atragem atenţia cititorilor noştri asu
pra seriei articolelor ce publicăm din 
partea veneratului asesor consistorial îi. 
Cristea, una din figurile cele mai sti
mate în vieaţa noastră bisericească şi 
politică. Sentinţa ce dl N. Cristea a-
duce, în felul sëu de om blând ce este, 
socotim că nu va fi considerată ca pă
timaşă nici chiar în cercurile celor pe 
cari dl Cristea îi vizează sub numirea 
„bucătarilor cari nu se pricep la ale bu
cătăriei politice". 

SITUAŢIA. 
Căderea lui lianffy. — Noul prim ministru. 

— Alto încurcături. 

Ştirile primite până aseară din Budapesta 
anunţau că demisia lui Bânffy este un fapt 
împlinit. In audienţa avută la Curte, Bân
ffy a pus la disposiţia monarchului demisia 
întregului cabinet, ear' monarchul convin-
gêndu-se că retragerea Iui Bânffy ar potoli 
furtuna, a acceptat demisia. 

Ca viitor ministru président se dă nu
mele baronului Fejérvàry. 

* 
Greutatea cea mare — alegerea noului 

président al Dietei — ar remâne însă şi pen
tru viitorul cabinet. Oposiţia a declarat a-
dică obstrucţie pe toată linia şi îndeosebi 
cu prilejul alegerii presidentului. Eată de 
c6 : nu vrea cu nici un preţ să tolereze ale
gerea ШІ président «i lui Tisza Pista. In a-

Lex-Tisza. 
De oare ce despre proiectul de lege pre

sentat de lisza în cunoscuta conferenţă 
a partidului guvernamental ţinută seara, 
la G Decemvrie, va fi încă de multe ori 
vorba, îl dăm în întregime precum urmează-

§ 1. Guvernul, în caşul când proiectul 
de lege asupra sarcinelor publice şi a aco-
perirei cheltuelilor de stat pentru primele 
4 luni din anul 1899 nu ar deveni lege 
până la 31 Decemvrie 1898, este împu
ternicit a conduce agendele necesare în in
teresul financclor statului între marginile 
stabilite în acest proiect de lege. 

Mai departe pentru caşul, că proiectele 
privitoare la pact stabilite între guvernele 
ambelor state ale monarchiei austro-ungare 
asemenea n'ar câştiga valoare de lege 
până la 31 Decemvrie a. c , guvernul este 
împuternicit cu privire la afacerile cu
prinse în proiecte şi după asigurarea de
plinei reciprocităţi, a susţine starea ac
tuală. 

§. 2. Valabilitatea acestei legi durează 
până Ia 31 Decemvrie 1899, încetează 
însă şi mai curênd privitor la afacerile ce 
stau în legătură cu budgetul statului, în-
dată-ce va fi creată legea asupra sarcinelor 
publice şi a cheltuelilor statului, pentru 
primele 4 luni ale anului 1899; ear' cu 
privire la celelalte afaceri ea încetează 
atunci, dacă asupra lor legislaţiunea va fl 
luat. alte disposiţii. 

Cu executarea acestei legi este încre
dinţat guvernul. 

* 
In motivare se spune, că guvernul nu 

poate spera, a se vota până la finea 
anului proiectul de indemnitate şi proicetele 
pactului. Nu remâne deci alt remediu, 
decât ca guvernul, fle acela ori care, 
ajungând în situaţia aceasta, ;să facă în 
speranţa ulterioarei aprobări, tot ce se 
poate, ca interesele terii se nu sufere. 

In fine zice, că pentru a nu se folosi 
acest cas de precedenţă, së documenteze 
o neîndoioasă maioritate a camerii prin pre-
sentarea acestui proiect de lege solidari
tatea îu aceea, că această proeedere extra
ordinară se face în interesul terii şi al 
naţiunii, ca un expedient provisoric ne-
încun jur abil. 

DIN ROMÂNIA 

Aniversarea Iuărei Plevnei. 
La 28 Noembre, s'a sărbătorit a 21-a a-

niversară a căderei Plevnei. 
Această aniversară a fost anunţată Capi

talei prin 21 lovituri de tun. 
Toate edificiile publice, cum şi mai multe 

case particulare, sunt pavoasate. Timpul 
este ploios. 

La orele lOVa dim., M. 8. Regele, înso
ţit de aghiotantul sëu de serviciu, a mers 
la biserica din Dealul Spirei, spre a asista 
la serviciul divin ce se oficia în amintiră 
acesteai memorabile zile. 

La sosire, M. 8. Regele a fost întimpinat 
de A. S. R. Principele Ferdinand, de d. 
prim-ministru Dim. A. Sturdza, de d-nii ge
neral Berendei, ministru de resbel ; general 
Arion, comandantul corpului 1 de armată ; 
general Barozzi, şeful marelui stat-major al 
armatei; general Vlădescu, şeful casei mi
litare regale; general Robescu, maestru al 
Curţii Alteţelor Lor Regale; d-nii generali 
Tătărescu. Popescu, Vasilie-Năsturel, Argin-
toianu, Macarovici, Carcaleţeanu, Iarca, Bră 
tianu, Pastia, dr. Theodory, dr. Petrescu, 
dr. Photino; d-nii ataşaţi militari străini, 
d-nii adjutanţi regali şi princiari şi de toţi 
oficerii superiori şi inferiori aflaţi în garni-
soană. 
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Trupele, înşirate de lungul stradei şi a-
flate sub comanda A. S. R Principelui Fer
dinand, au dat onorul ; musicele au intonat 
imnul naţional. 

M. S. Regele, urmat de A. S. R. Princi
pele Ferdinand, de à. prim-ministru Sturdz:», 
de d-nii oficeri generali şi superiori, s'a În
dreptat spre biserică, la intrarea căreia a 
fost iatimpinat de P. S. 8. Vicarul Sântei 
Mitropolii ; apoi s'a început serviciul divin. 

In aceiaşi timp, drapelele trupelor din 
p iradâ au fost aduse în biserică şi aşezate 
în faţa Suveranului. 

După terminarea Te-Deumului, Maiesta
tea Sa a primit defilarea. 

Trupele au defilat sub comanda A. S. 
R. Principele Ferdinand, în ordinea urmă
toare : 

O companie din şcoala de ofiţeri, şcoala 
militară de geniu, o companie din batalio
nul 2 venători. o companie din regimentul 
4 ilfov. No. 21, o companie din regimentul 
1 de geniu, compania jandarmilor pedeştri, 
o baterie pe jos din regimentul 2 de arti
lerie, o baterie pe jos din regimentul 6 de 
artilerie, o baterie pe jos din regimentul 
10 de artilerie, un pluton din corpul pom
pierilor, un escadron din regimentul 5 ro
şiori, un escadron din regimentul 3 călăraşi, 
un escadron din divisionul de jandaimi şi 
un pluton din escadronul 2 de tren. 

Ţinuta trupei de sub comanda Alteţei 
Sale Regale a fost excelentă si a provocat 
admiraţiunea mulţimei ce se afla împ;ejurul 
bisericei. 

După defilare, M. S. Regele s'a întreţi
nut cât-va timp cu d-nii generali şi ataşaţi 
militari streini, şi la orele 11 jum., s'a suit 
împreună cu A. S. R Principele Ferdinand 
m trăsura Alteţei S ü e Regaie, mergând ia 
palatul Cotroceni, unde Maiestatea Sa a 
luat dejunul. 

La orele 7 seara, a fost îa palatul Regal 
obicinuitul prânz de gală, la care au luat 
parte d-nii oficeri generali şi superiori, cum 
şi ataşaţii militari streini aflaţi în Capitală 

* 

Cu ocasia acestei zile, de o veciuică amin
tire, un mare numër de persoane s'au îns
cris în registrele Palatului Regal şi o mul 
ţime de telegrame de felicitări au fost a-
dresate Suveranului. 

Cslor cu „desvslirile". 

Confraţii de la Sibiiu au pornit-o razna. 
Au ajuns deja la ai nouëlea articol de fond 
Iu care tot „desvălue", plus alte articole 
secondare în cari combate cu un zel vred
nic de o causa mai bună. 

De astădată însă le face cu forfoiu : ci
nă cine nu e contra dlui Sturdza, e împo
triva partidului naţional român. 

Acesta e principiul cel mai nou politic 
impoi.at de dl Coroianu şi pus în condeiu 
de dl Dăianu, care de când e cronicar is 
toric, adună nu numai cele de la 1848, ci 

FOIŢA „TRIBUNEI POPORULUI" 

delii i Madone i . 

Novelă de H. Bäcker. 
Era senin, abea ici colo câte un norişor 

alburiu mai tulbura delicatul albastru al 
ecrubii care mărginea câmpia. Soarele sor
bea ca sărutări setoase briliantele de rouă 
cari sclipeau pe earba fragetă verde, — pă-
sëruV ciripeau prin desimea brazilor, fluturii 
şi albinele, repiţi de aerul imbalsamat al 
naturei, alergau din floare 'n floare. — Era 
o diiiiineaţe de primăvară. 

Prin portiţa gradinei castelului de Val-
dau, care să deschidea spre drumul de ţară, 
venea un bărbat tinër fredonând un cân
tec ; — întreaga lui apariţie trăda pe artis
tul, pe pictorul. 

D r mul conducea spre satul Valdau, ln?ă 
până să ajungi acolo, trebuia să mai treci 
pe o cale laterală, peste livez ;, apoi un pë-
rău şi pe lângă marginea pădurei, ajungeai 
la gară. 

Pic orul mergea a l ene pe lângă pârâiaş, 
pironindu-şi privirea la jocul undelor, cari 
sclipeau la razele soarelui. Ridicându'şi de-
o-dată ochii observă ca la cinci-zeci de paşi 
înaintea iui o statură sveltă de femee, care 
ţinea de curea un câne mare ce mergea 

şi crâmpeie din discursuri ce s'au rostit 
încontra dlui Sturdza. 

Cum reproduee tot lucruri rësuflate, nu 
ne oprim asupra lor. Bunii confraţi ne de
dică însë şi noue un articol special în care 
nu fac de loc economie cu literile grase. 
Aceasta pentru a dovedi că suntem ,,orga
nul lui Sturdza*, lucru pe care l'au mai 
afirmat de alifd chiar înainte de apariţia 
ziarului nostru. 

Obştea română a ştiut să aprecieze insă 
munca noastră şi dacă azi ne putem de-
c l a a rari a dovedi că Intreeem abonenţii 
,,Tribunei', e numai o dovadă că chiar 
dacă am avea fericirea să fim .organul 
dlui Sturdza''. ninteui preferiţi imaculaţilor 
cari de 3 ani de zile nu fac altceva da
cát să combată pe — dl Sturdzi. Credem 
de altfel că primul ministru al României 
nu are ri'voe să fie sprignt de nimeni de 
aici, după-cum puţin îi va păsa şi de veninul 
ce strajnicii sibiieni aruncă asupră-i. 

Organul celor cu „ desvëlirii e f t socot a 
ne îsfunda însă de astădată. Şi eată cum : 
ne desfid să reproducem un articol în care 
,,l)rapelul" combite şi el pe di Sturdza. 

Adevërat că la proba asta nu supunem 
cititori'. Lăsăm celor de Ia Sibiiiu rolul de 
canal prin care să se strecoare de dincolo 
insultele şi calomniile. îndeosebi în ceea-ce 
priveşte articolul din chestie al „Drapelu
lui" îi dăm cu atât mai puţina importanţă, 
im cât cel ce l'a seri:-, habar n'are de ce 
spune ! Altfel n'ar afirma că despre epis
tola (cu a cărei publicare „imaculaţii' si-
bieni credeau să-'şi stringă abonenţi) dlui 
Sturdza n'a avut ш т е а і din partid ştire şi 
ca «eful partidului n'a consultat pe nimeni. 
Este ştiut anume, .Voinţa Naţională* a spu
s-o şi d Dr Raţiu e martor, că epistola — 
des'hisu — i-a fost inmauua'ă de dl Dela-
vrancea, cave cu o rară oratorie a căutat 
să-'l convingă pe dl Raţiu că e bine să as
culte sfatul diui Sturdza. Ear' dl Delavran-
cea nu e un „nimenea*, ci drapcli^t frun
taş ! 

De almiulreli e bine ca onoraţii noştri 
confraţi să facă cu atât mai puţin capital 
din scrisele .,Drapelului -', cu cât acesta în
cepe tot mai mult să pună la carantmà 
scrisele amicilor sei de Ja Sibiiu. Pentru 
că inleosebi de osânda îu chestia publi
cării epistolii (a cărei reproducere din parte-ne 
ia scos din ţîţinipe „imaculaţi,") „Drapelul" 
(de la 11 Dec.) mai scrie : 

„Deduta aceasta ziarul din\Sibiiu ia un 
„ton foarte violent şi aduce dlui Sturdza 
„acusări de excepţionala gravitate. 

„Ca întotdeauna, ie înregistrăm pentru 
„a ţ i n e In curent pe cetitorii noştri, 
„lăsând toată rëspunderea confratelui 
„eibuan. 
Rëmâne deci bine stabilit, că tot ce mai 

scrie organul ,,autorisat" al dlui Coroiau fi 
numai pen ru alimentarea ,,Epoeei'\ Oamen i 
serioşi sunt dftci absolvaţi de a mai da 
vre-o însemnătate unor politiciani cari nu-şi 
„desvële8c" de cât propria lor micime 
de suflet. 

săltând pe lângă ea. Că nu era o ţerancă, 
aceasta să putea vedea după îmbrăcămin
tea ei modernă; în castel încă n'ovëzuse, 
era sigur de aceasta ; şi cu toată proporţia 
corpului ei, îi bëtu la ochi mersul ei legă
nat şi şovăitor. 

Tinërul bărbat era acum aproape de ea, 
aşa că o putea privi din profil, ea însă pă
rea că nu dă nici o atenţiune presentei lui 
căci nici măcar nu'şi ridică pleoapele-'i ple
cate, umbrite de nişte gene lungi — numai 
cânele îşi întoarse capul spre .el. >. 

La început era puţin curios, curând însă 
s l dtsvoltă în el un viu interes, căci pe 
lângă toată graţia şi juneţea ei, figura pa
lidă şi de tot drăgălaşe a fetei, trăda o a-
dâneă durere sufletească. El să simţi atras 
şi ar fi grăit cu plăcere, dar era cam 
stíicioí, căci rare-ori li să da ocasie să pe
treacă in soc ie t t e de dame .—O salută 
deci după obiceiul de la ţeară, cu un sim
plu — bună ziua. 

,Bună ziua", îi rëspunse cu voce plină 
şi domoală —însă fără a'şi ridica ochii. Tî
nëra fata îşi continuă drumul ca în vis şi 
părea că se Iasă a fi condusă de câne. 

.Aceasta ar fi o Madonă", îşi gândi pic
torul, „De ar privi numai odată în sus." 

Ea însă rëmasi tot cu ochii plecaţi, cju 
toate că era numai câţiva paşi departe de 
tinërul bărbat. El nu îndrăsni s'o urmă
rească, de frică să n'o supere sau să aparjă 
ca prea îndrăzneţ ; abătendu şi deci calea 

Jertfele lui Krivànyi. 

Eri comisia însărcinată, cu exami
narea dosarului privitor la funcţio
narii amestecaţ i în faimoasa Kriva-
nyiadă, şi-au terminat lucrarea. 

După cum se s v o n e ş t o se va pro
pune urmetoarea d e s i e g a r e : 

Vicispanul şi Vörös Vidor, proto-
fiscalul comitatului, să fie puşi eară în 
slujbă. 

M. Pec ican să fie ad montat şi pus 
apoi car' în slujbă. 

Sc l iwéger Alajos, prim controlor şi 
Efrem Barbu, controlor, să fie desti
tuiţi. 

Asupra lui Hanecsek , comptabil, nu 
s'a putut aduce î n c i sentenţă . 

P e s t e 3 — 4 zile s en ten ţe l e s e vor 
publica şi apoi s e vor aşterne spre a-
probare ministrului de interne. 

Memoriile lui Bismarck. 
(Urmnre ) 

Primarul n'a voit nici odată să creadă 
şi a spus că asta va fi cea mai mare insultă 
care s'ar putea aduce ţărei. 

Dl de Bismarck i-a respun«: 
—Acesta e interesul învingëtorului de a 

lăsa naţiunea învinsă sub un regim cure se 
bizue numai pe arm-ită, căci atunci 'i e ou 
neputinţă a se gândi la un nou rësboiu. Nu 
faceţi eroarea de a crede că Napoleon 
nu mai are popularitate. Napoleon are 
armată pentru el; generalul Воуѳг a venit 
să negocieze cu mine în numele chiar al 
impëratului. Cât despre guvernul din Paris, 
aceasta e o chestiuue de studiat de a se 
şti dacă are iacredert a poporului. 

Primarul din Versailles a făcut cunoscu* 
cancelarului vederile sale cu privire la con
diţiunile de pace : dărîmarea forturilor noas 
tre şi a celor franceze, dezarmarea celor 
doue töri, cari n'ar păstra de cât o armată 
în raport cu populaţia, etc. 

Dl de Bismarck ne-a raportat toate astea 
şi a terminat zicênd : 

- Cum am spus deja, aceşti omeni n'au 
nici cea mai mică idee de ceea-ce e rëzbjiul. 

.Nouvelliste" e acum singurul ziar din 
Versailles, şi noi Ii avem direcţia. 

In cursul sere;, prinţul Albrecht a venit 
să facă visită şefului nostru. Bătrânul soldat 
revine din Orleans, unde a bătut toată ţara 
cu cavaleria lui. EI ne spuse că lupta de 
la Chateaudun a fost oribilă. El a cerut 
cancelarului ştiri despre contesa de Bismarck. 

— Ea se află foarte bine acum — a rës
puns ministrul. —- Ea suferă totuşi încă de 
ura selbatică în contra francezilor. Ea ar 
voi să'i vază pe toţi morţi, până la copilul 
mic. 

să du e în pëdure, ca aci sub scutul arbo 
rilor — poate, îşi va putea satisface eurio-
sitatea. 

Tinëra fată mai merse câte-va minute cu 
cânele ei — apoi să aşează pe carbă la 
marginea pădurei'; îşi luă lucrul de mână 
şi începu să lucreze. Fitistul vëzu spre ma
rea lui mirare, că ea îşi mişca manile şi 
lucrul î sporea, fără ca ea să privească 
îu jos. 

Cânele, pe care îl lăsă de curea, se apro
pia de pictor. 

.Caro, vino 'ncoaci!" strigă stăpâna lui, 
fără a se uita într'acolo, şi cânele veni 
earşi şi să aşeză la picioarele ei. 

Tînërul bărbat îsi bătea capul, cum ar 
putea începe o conversaţie cu ea, însă îi 
părea eu totul necuviincios aceasta; căci 
ea nu -avea aparenţa altor femei — cu toate 
că şi pentru celelalte, avea destul res,: ect 
— Aceasta însă îi inspira o sfială aproape 
sfântă, şi totuşi — ochii lui de pictor erau 
atraşi de o putere necunoscută, cătră acest 
chip de Madonă. 

Caro sări într'astea, căci zărise în biazda 
unui ogor,'_un cap de iepure'; se repezi iute 
asupra lui. 

„Caro, Caro!" strigă fata cu o voce spe
riata. Caro însă, nu o auzi, căci rlvna de 
vênat îl duse prea departe-

Ea să sculă, îşi strînse lucru, făcu câţiva 
I paşi nesiguri cătră şosea, nefiind însă pa-
I montul tocmai neted, să împedecă, şi ar ti 
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Thiers îu primele convorbiri de armisti 
LH 30 Octomvrie, când, puţin mai ti 

de 10 ore, intram la biurou, aflai ca Tili 
sosisă la Versailles In acea dimineaţî, 
plecase aproape imediat. El venisem 
sá ceară un bilet spre a putea trece pr 
liniile noastre şi a se duce la Paris. Hto 
fekl, care dejuna e cu el la otelul Rese 
voirs şi care '1 pusese apoi în trăsură, 1" 
spusy că el nu se schimbase şi că era toi 
acelaşi bëtrâu, cu spirit strălucitor, dat8І! 
ca un copil. Hatzfeld '1 reeunoscuaă щ 
când, dimineaţa, venise să sune la t 
cancelarului şi-1 făcuse apoi să intr. 
în salon, pe când ah iaşii nţa în gri' 
şeful. Dl de Bismarck, care proceda la toi!» 
ta sa, se eobor.să imediat. întreţinereacekţ 
doui oameni de Stat nu durase de лЩ 
trclea de cât v r eo câte-va rninitc. Thid 
îndată după ce salutase pe cancelar, 'i d: 
elarase c i nu venise să'l vadă, dar щ 
spre a obţine autorizaţia de a se duce la Pi 
ris. Cancelarul, la rê'idul sëu, se mulţumi 
se de a da ordin lui Hatzfeld de a face«!; 
necesare pentru plecarea iui Thiers. 

La prânz ministrul a întrebat pe Hatziell 
dacă, pe càn l era cu Thiers, le vorbise4 
capitularea Metzului. 

— Sper că nu — zise el. 
— Nu i-am spus nici o vorbă, —refl 

se Hatzfeld; —nici el nu mi-a vorbit, ţi,t>! 

tuşi, o cunoştea ! 
Hatzfeld adaogă că în tot timpul prámi-

lui Thiers fusese încântător ou el dar că,ci 
toate astea, nu ajunsese să se scape de I 
chia lui vanitate de copil rasgâiat. 

— El mi a povestit, — ne spuse Hatiffl 
—că cu puţine zile înainte, în êlnise un|& 
ran pe care'l întrebase dacă i ar plăcea il 
vadă pacea încheiată. 

„De sigur, — 'i respunsă ţeranul . 
,Ei bine, ştii cine sunt ?— întrebase I 

tunci Thiers. „Nu, nu ştiu". 
Şi ţeranul să dusese ca să se informeze 

la un notabil al satului, care 'i spuse cH 
trebuie să fie un depu ta t . . . N'am nevoe 1: 
a-ţi spune, îuchee Hatzfeld, că Thiers n'avi 
aerul de loc mulţumit de a vedea cä er» 
aşa de puţin cunoscut. 

Şederea Ini Thiers la Paris nu fu de lungi 
durată, căci, de a doua-zi, se reîntors»* 
la Versailles. El a declarat lui Hatzfeld 
negociat ile începute cu membrii guvermi 
provizoriu duras-ru de la 10 ore seara pá 
la 3 ore dimineaţa ; el se sculase 1л G on 
şi primise, până la 2 ore, tot soiul de 4 
sitatori. După aceea el se reîntorsese 1 
Versailles. 

Thiers întrebă pe Hatzfeld dacă 'i eracf 
putinţă de avea o întrevedere a doui-zici 
cancelarul. El povesti că fu.-eseră tulburări, 
în ajun, la Paris, dar , când vëzu aerului-
mit al lui Hatzfeld, a schimbat imediat № 
biectul. 

(Va urma.) 

- ' 1 " m II I M I I n n i l . - . , njiij 

căzut, dacă tinërul bărbat n'ar fl sărit li 
ea şi n'ar fi prins'o în braţele sale. 

Acum putea privi în toată măriann lor; 
şi-i pironi asupra lui, dar erau aşa do ştiuţi 
şi totuşi plini de spaimă. 

Un fior rece îl cuprinse ! Aceşti o hifări 
espresie, fără foc — erau orbi! O a-tfeléj 
privire flesă şi deşeartă, uumai neşt: oá 
stinşi puteau să aib i. 

„Pot să vë fiuîntr'ajutor ?* întreb t el cu 
o voce regăsită şi trem îrătoare, din care 
să putea observa agitaţia lui. 

„Cine eşti D T a ? ' Pentru prima oară lji 
aud vocea; eşti strein în Valdau?* 

.Sunt oaspa în castel," respunsă el. 
„Ah! Domnul Artur Gln rman ,nu i aşaV 

Papa mi-a istorisit despre D-Ta, sunt fiica 
cantorului Schmidt." 

„Scusă D-şoară, eram tocmai în apro
piere «•" 

„Mulţumesc lui D zeu, c'ai fost iu apro
piere! Vezi cum e Caro al meu?" Nu te 
poţi bizui pe el ; până îi ţin de curta sunt 
sigură de el, însë îndată ce să sim'e liber, 
face adese ori asemenea sărituri ca azi." 

„Atunci pentru ce îi dai libertate?* zise 
Artur, fără a S i gândi, că dacă nu s'ar fl 
întâmplat aceasta, el n'ar fi făcut cunoş
tinţa tineiei şi palidei fete. 

(Va urma). 
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Ilalea de Curte şi petreceri pu
lte. Din causa ja le i de Curte toa te 
(urile publice pe timpul carnevalului 
lia Viena cât şi la Budapesta 

ä contramandate la timpul s eu . 
L M. Sa 'şf-a exprimat dorinţa, 
[kotarlrer- aceasta a cercurilor şi 
iporaţiuuilor respect ive sa înce teze 
hiua de 17 Ianuarie, când î n c e p e 
(ea de Curte pe jumëta te . M. S a a 
şus astfel mai a les din considera
tei economice, ca a d e c ă l u m e a care 

a mult din a c e s t e petreceri , să 
fere prea de tot. Şi e drept 

nănaş. Nevasta unui ţesător din 
liídorf în Boemia a născut în ziua de 2 
travric trei băieţi voinici şi senătoşi. 

sëraci şi lipsiţi s'au adresat cătră M. 
IM rugarea de a ii nănaş la copiii lor. 
trenul a îndeplinit rugarea şi s'a lăsat 
I représentât la botez, se înţelege nu 
l dar potrivit Băieţii au căpeiat numele 
francise Iosif, Rudolf şi Albrecht. 

icuşii, aceasta sectă care înfloreşte 
Ungari, după cum serm ziarele ma-
I ear' dau de gândit guvernului. De 

•va vreme autorităţile din comitatele 
liţ. Ciongrad şi Ceanad au observat a-
ip ca ei prea se adună des l a . . . bise-
lor, şi încă noaptea. N'a fost greu să 

constate că la biserică ei se hrăneau cu 
lnveţături . . .socialiste, zicênd aşa : 

imricuşi nu vom prinde armă, deci 
la miliţii; nu mergem, ear' ca social şti 
?ош plaţi dare, ci vom cerc păment. Cu 

•te acestea, când a venit soigăbireul să-'i 
ie cu forţa, nazaricuşii au prins 

leţerat că nu puşca, dar' — parul şi s'au 
(Sri voiniceşte, aşa că au Înscenat o re 
іще ca n i ş t e . . . socialişti deseverşiţi. 

Bancnotele false. Decâtăva vreme se ivesc 
J: la Cisleitania, cât şi în Ungaria multe 
nenote false de 10 fiorini. Sâmbăta tre-
Ü, doi .vigeţi" jidani, Leopold Schiller şi 
ÍZS Adler, au fost prinşi în Budapesta, la 
a austriacă (de apus), tocmai când 'şi 

bilete de călătorie cu o astfel de 
itenofâ. Luaţi la Întrebare, au arătat cine 
ut şi unde H U cöpetat hărtiuţe, dovediră 

jidane din Budapesta, deplina lor 
ivinovăţie. Vorba e, cine se îucrede 
ші in Ungaria fie chiar îu jurăineat, câne 
varba de fiii lui Israel V 

* 

Bancă ungurească in Orăştie. Vëzênd 
rraroa binefăcătoare a băncii româneşti 
I Orăştie, Ungurii şi cu Jidanii din Orăş 
şi jur au întemeiat un alt institut d 
cu un capital Je 150.000 fi. Banca au 

lemeiat'o cu зсор d'a ruina pe cea ro 
Eească despre care .Pesti Napló* spune 
ii ,Iucrä cu tendinţi româneşti foarte ascu 
ite".Vr'unr:OU Krivâny ori Bacs credem, că 
va îngrigi ca bauca cea cu tendinţi curat 
ghiare să apuce pe urma altor bănci — 

meomaghiare d. p. a lui .Aradi Polgári 
Takarékpénztár." 

* 
line de argint în Cladora. Până-ce 

iute minele de argint din Nordul Unga 
jti au fost părăsite, ear' mun"itorii 
a trebuit să fie ajutoraţi din partea sta 
iui, din comuna Cladova ni se vesteşte, că 
юіо s'au început lucrările în noua mină 
leargint, ce o exploatează un interpiinzö 
kr german. 

Numiri în Maj. Preaonoratul Basiliu Ra 
mar foraneu al Făgăraşului e revocat la 
catedra de s. Scriptură de la facultatea 
teologică din Blaj pe lângă păstrarea tit 
Iái de vicar foraneu. — Dl Alexandru 
Ciura cleric absolut e numit profesor su 
jtot de teologia morală hi pastorală la 

împământenit. Cetim în „Voinţa": Anun-
ăm cu deosebită plăcere că ieri Camera 

i eputaţilor a votat cu mare majoritate, îm-
pămentenirea confratelui nostru A. Rubin, 
de la „L'Indépendance roumaine". împă
mântenirea dlui Rubin, care s'a distins în 
mod aşa de deosebit In conducerea şi re
dactarea ziarului „L'Indépendance" şi care 
este un cunoscător al cestiunei naţionale, 
a produs o bună impresiune şi nici nu pu
tea fi primită decât astfel. 

Tost de medic este vacant în comuna 
)obriţa (pretura Aubunar, Toroutal). Ar fi 

bine să concureze şi medici români. Le a-
tragem atenţia. 

Fabricanţii de scandale, fără cari aşa 
se vede, ziarele maghiare nu pot să tră
iască o singură zi, ear' au pus îu circula
i s o mulţime de infamii pe tema suferin
delor la cari amicii noştri expun in temniţă 
pe d. A. Trif. Asta i mai l a t ă : noi îl ex-
junem suferinţelor, ear ei, cei cari l'au 
virlt în temniţă — îl compătimesc şi-i iau 
apărarea/ Câtă neruşinare. 

* 

Crematoriu în Ungaria. O societate din 
stroinătate s'a adresat magistratului din 
Viena, Bă-'i permită a îatocmi acolo Crema
toriu, adecă cuptorul pentru arderea cadav
relor. Vienezii au refusât. Societatea a dat 
apoi petiţia la ministrul unguresc de in
terne Perczel. care a rëspuns că n'are ni
mic In contra, numai să-'şi procure încu
viinţare din partea vr'unei comune. Acuma 
societatea s'a adresat cătră consiliul comu
nal din Şopron, mai ales fiindcă crede, ca 
acolo fiind aproape, ar veni lumea şi din 
Austria să prefacă într'adevër în „praf şi 
cenuşe" remăşiţele mortuare ale acelor iu
biţi, cu cari nu ne mai vom întâlni pe a-
cest păment, ci numai ca Buflete undeva 
într'o locuinţă a eternităţii, în a cărei în
tocmire nepătrunsă întreg globul nostru, cu 
toată gloria şi miseriile ei, nu represintă mai 
mult de cât un fir de praf, ba chiar numai 
un atom. 

* 
Reuniuni de studente. Sâmbăta trecută 

s'a ţinut în Clubul ştiinţific din Viena adu
nare a constituantă a „Reuniunii studente 
lor"1 de le universitatea d'acolo. A asistat 
o mulţime de lume şi din cele mai distinse 
cercuri sociale. Dşoara Margareta Müller 
pleda pentu egala îndreptăţire a femeilor 
cu bărbaţii pe terenul ştiinţei şi domniei 
(Hérrschene)*. Dşoara Eder dădu cetire ra
portului despre lucrările pregătitoare ale 
înfiinţării „Reuniunei academice a studente
lor, (Akademischer Studentinenverein) cum 
îi va fi titlul. Ea va sta sub protectoratul 
Reuniunii pentru lărgirea drepturilor feme-
eşti iar scopurile ei vor fi : arangia-
rea de conveniri sociale, de serate cu pre 
legeri şi discuţiuni, înfiinţarea unui cabi
net de lectură, împreunat cu o bibliotecă. 
Acele doue d soare mai sus pomenite au şi 
fost alese ca presidentă şi vinepresidentă. 
La universitatea din Viena s 'ău încris în 
anul curent 75 studente. N'am avea nici 
noi ceva de obiectat în contra acestei por 
niri a studenţilor; vorba este numai, ca 
dacă vor deveni soţii sau chiar mame, sä 
nu 'şi uite şi să nu li-se urască de prin 
ci palele datorii şi meniri ale femeiei ; ade 
vërata căsnicie. 

tuesc 3 strofe cu câte 3 ronduri ; astfel că 
tot textul maghiar nu represintă mai mult 
de cât 15 rênduri. 

Pentru a procura cetitorilor a desfătare 
plăcută, eacă să steie aici aceste scumpe 
relicuii ale .zevzecilor culturei", precum 
însuşi Bartha Miklós numeşte pe naţia sa 
în numërul de la 5 Iunie a. c. Eată limba 
dulce : 

Habrosagban walacnok kegussege, 
Eleeknek uruksege 
Sciuksegben walacnok beusege 
Koorsagban coalacnok egessege 
Ehezeu népeknek 
Chudalatus miunec ielenetuiben 
Vnun zaianal mundut igenec tonosagaban 
Scent oltarum kuner kepében 
Oz Kerezt fan figen Kezébe 
Vnun tonohtuananac arulatia 
Nemzetui nepnech vadulatia. 
Ierusalem coarasanac tist.es fugadatia 
Isten fianoca artatlonsaga 
Halalansch scidalmos guina, 
Bodug ascunnak scemehel latatia. 
Ei bine, cine nici acum după cetirea aces

tui giuvaer nu va prinde dragoste pentru 
limba şi cultura maghiară, acela nu mai 
este posibil îu aci-asta ţară, acela e simplu 
trădător de patrie. 

F e l u r i m i. 
Limba ungurească din seclnl XlV-len 

Iu şedinţa recentă a Academiei maghiare 
(secţia I) : Szinnyei hksef\xm. a atras aten 
ţia înveţaţilor maghiari asupra unui codex 
mic latinesc cuprinzènd „Sermones", adecă 
colecţiune de predici ; şi datênd — zice — 
din sfârşitul seclului XIII lea sau începutul 
XlV-lea. Codexul cu pricină a fost găsit 
într'o bibliotecă din provincie. Autorul co
dexului zice-se că este călugăr franciscan 
Ion Watachai, care în această cărticică de 

CUGETĂRI. 
Sunt multe săbii cu doue tăişuri şi 

mulţi amici cu doue feţe. De aceşti din 
urmă trebue să te temi. Ah I greu e să 
deosebeşti pe oameni, şi e şi mai greu sä 
le pătrunzi cugetul. 

Schüler. 

Timpul, ca şi rtul, aduce până la noi ln 
curgerea sa tot ce e sec şi uşor, ear' ce 
e masiv şi solid îneacă sub sine. 

Bacon. 

Fosta Redacţiei. 
Dlui Vasilie Qoldiş. Braşov. La cerer a 

D Tale prin aceasta adeverim, că în ziarul 
„Tribuna Poporului" D-Ta niciodată n'ai 
scris corespendenţe, cari s'ar fi ocupat de 
vre o persoană fie din Braşov fie din altă 
parte*. 

ULTIME ŞTIRI 

C r i e a . 
Sâmbătă seara Bànffy se duse la 

Viena împreună cu noul ministru 
croat Cseh Ervin (până acum fişpan 
în Sirmiu), parte pentru a asista la 
depunerea jurëmôntului acestuia în 
manile Regelui, în calitatea sa de 
ministru ungar pe lângă persoana M. 
Sale, mai ales însă pentru a raporta 
Monarchului despre situaţie 

Duminecă amêndoi au petrecut în 
Viena, ear' Luni dimineaţa s'au în
tors la Budapesta. Despre résulta 
tul audienţei lui Bànffy la Monarch 
se aud următoarele: 

Din isvoare oficioase. Biuroul te 
legrafic de corespondenţă vesteşte 
din Viena, că Bànffy a fost primi 
de cătră M. Sa „cu semne 

acolo 
de graţie 
peste un 

154 pagini trecea pred.cele sale de ocasie, 
Stătea teologică "din~Blaj7 — dÏDrTîoan I adecă mai bine zis numai schiţele acestor 
ămpalean profesor e numit prefect de atu- | predice. Alăturea cu textul latinesc, se află 
Iii ln seminariul archidecesan. pe marginele singuraticelor pagini şi text 

maghiar In chip de versuri. Versurile alcă-

deosebilă, remânând 
cias". 

In decursul zilei a avut întreve 
deri cu Goluehovski, Kdlay şi Thun 

„Budap. Korresp", în o lungă te 
legramă din Viena spune: 

„Mmistrul-president a fost părtaş 
a i acest prilegiu de o primire afară 
din cale de graţioasă din partea M. 
Sale". 

După „P. Lloijdu în clubul liberal 
unde garda aştepta cu nerăbdare 
ştiri din Viena, ministrul de finance 
Lukacs a venit el însuşi să spună 
că primise de la Bânffy vesti cât se 
poate de îmbucurătoare. 

Din alte isvoare. Toate nu numai 
că confirmă cele eşite din isvoare 
oficioase, dar' le şi întrec în expre-

1 

siuni aşa zicênd drastice, cu cari, 
accentuează deplina încredere, gră
ia şi împuternicirea ce i-a dat M. 
Sa lui Bânffy. Astfel corespondentul 
din Viena al lui „Bud. Hirlap" zice : 
,Regele a asigurat pe Bânffy de ne-

sdruncinabila Sa încredere. M. Sa 
se exprimă cu indignare despre obstru
cţie, condamnă pe renitenţi şi pe 
fosipovich, ear' mai ales contra lui 
Rakovszky, din causa incidentului Jcu 
colecţia legilor. 

„Din altă parte aceeaşi foaie află : 
n decursul celor de pe urmă lupte 

parlamentare de repeţite ori a fost 
ncuragiat din partea competentă a 

sta neclintit. Şi el nici n'a făcut 
altceva decât a urmat sfaturilor ace
stora. . . . M. Sa a lăsat pe Badeni 
să cadă anul trecut fiind că n'a ştiut 
să facă ordine pe stradă şi să curme 
încăierările din parlament. Străzile 

nu-i vorbă, au amuţit, dar' dorinţa 
a doua n'a fost îndeplinită. Eacă 
ceea ce a făcut pe M. S. să fle mai 
precaut, declarând chiar, că în caşuri 
analoge nu mai vrea să facă ase
menea jertfiri. Nu din pricina per
soanei sale Bânffy a suferit insultele 
n parlament; deci nu se poate ca 

să nu fie părtaş pentru aceasta de 
graţie". 

„Dacă aşa dar', precum se poate 
aştepta la sigur, Bânffy se reîntoarce 
înzestrat cu încrederea din nou re-
peţită a regelui, ceea ce fse va 
arëta în mod vëdit: urmarea nu po
ate fi alta, de cât a porni cu noue 
puteri In contra oposiţiei şi a duce 
lupta până nu o v'a dobori. In lupta 
aceasta nu se va ţine seamă de nici 
uu punct de vedere delicat până ce 
boala parlamentului nu va fi vinde
cată" etc. 

„Alkotmány" spune, că ministrul de 
finanţe Lukács, arătând în clubul li
beral telegrama lui Bànffy din Viena, 
ar fi zis că stau încă şi aceste cu
vinte ale monarchului: „Tractează 
oposiţia ca şi când ar fl resbel!" 

Manifestul oposiţiei. 
Budapesta, 12 Decemvrie. 

Manifestul oposiţiei unite pentru a com
bate pe Bânffy a apărut azi. începe astfel: 

„Patria noastră e într-o primejdie con
stituţională. Această instituţiune preţioasa 
şi mere a patriei noastre este atacată chiar 
din fundament de guvern şi întreg partidul 
guvernamental. Faţă de acest atentat odios 
partidelor oposiţionale li se impune o mare 
datorie. Să respingă atacurile I" 

In restul manifestului se demon
strează mai ales rolul temerar al lui 
lizsa Kálmán în crearea întregei situ-
aţiuni actuale. 

Se apelează apoi la resistenţa naţiei ! 
Sunt subscrişi György Elek şi Szent-

ivanyi Árpád ca presidenţi, ear' Buzath 
F&œncz, Hock Iànos şi Râttkay László 
ca notari. 

M. Sa uu vine. 

Budapesta, 13 Decemvrie. 
Lui „Budap. Coresp." i-se telegrafează 

din Viena: In cercurile normative de aici 
nu se ştie nimic despre pretinsa căletorie 
a M. Sale la Budapesta, pe care o anunţă 
unele foi. M. Sa va petrece serbătorile Cră
ciunului la Wallsee, ln mijlocul familiei ar-
chiducesei Maria Valeria, şi n'are de gând 
să părăsească Viena până atunci. 

Paris, 13 Decemvrie. 

Se crede că azi ori mâne colonelul 
Picquart va fi eliberat. Amicii lui De-
rouléde se prepară să facă demonstra-
ţiuni enorme. Hotărîrea înaltei Curţi 
de Casaţie de a amâna cercetarea Ы 
afacerea Picquart până se va termina 
şi cercetarea autorităţilor militare a 
prevenit conflictul ce putea să se nască 
între autorităţile civile şi între cele 
militare. 

Editor: Aurel Popoyiei-Barcianu. 
Redactor responsabil loan Busen Siriana. 
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Bibliografie* de Paris. 
j Volumul IV: Acte şi documente dela 
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III. 

Árverési hirdetménykivonat. 
A kisjenöi kir. jbirosàg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 

Balogh Mihály végrehajtatónak Alb Görgy és trsai elleni végrehajtási 

ügyben miután Alb Kosztàn árverési vevő a 4 1 3 9 , 4 1 6 1 és 4221 tkvsz. 

árverési feltételeknek eleget nem tett Otlaka község kérelmére a vissz-

árverés Alb Kosztàn karára és veszélyére bánatpénznek elvesztése me

llett az Otlakai 382 sz. tjkvben A I. 16 r. е з І 8 2 h. r. sz. a felvetem-

gatlanra az árverést 839 írtban ezennel megalapított kikiáltási árban 

elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898 évi Decem

ber hó 19-ik napján dél e. 11 órakor Otlàkàn a községházánál megtar

tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elada

tni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsàràuak 10 % át 

vagyis 83 frt. 90 krt készpénzben, vagy az 1 8 8 1 : LX. t.-cz. 42, 

§-aba jelzett árfolyammal számított és az 1 8 8 1 . évi nov. hó 1-én 

3 3 3 3 . sz. a. kelt igazsagügyministeri rendelet 8. §-àban kijelölt óvadékképea 

értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1 8 8 1 : LX. t.-ez. Ш 

§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésérti 

kiállított szabályszerű elismervényt àfcszolgàltatni. 

Kelt Kisjenön 1898 évi november hé 11 napján. 

A kisrenöi kir. jbirosàg mint telekkönyvi hatóság. 

Tabajdy 
kir. jbíró 
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